中国社会科学院 CASS | English | Français



数字报 图片集 视频集 读者之家

关注 | 专题 | 要闻 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 社科关注 >> 学术视角 >> 学术新闻

第三届华侨华人与中国周边公共外交论坛举行

2019年11月03日 11:35 来源: 中国社会科学网 作者: 高莹

字号

打印 推荐



论坛开幕式现场。主办方供图

中国社会科学网讯(记者高莹)11月2日,第三届华侨华人与中国周边公共外交论坛 在华侨大学厦门校区开幕。论坛由华侨大学国际关系学院/华侨华人研究院、国务院侨办 侨务理论研究福建基地、华侨大学侨务公共外交研究所共同主办。来自全国各地高等院 校、科研院所以及政府机构的近百名代表参加会议,围绕华侨华人事务、侨务公共外交以 及中国周边外交等热点话题展开研讨,为中国对外开放新格局出谋划策。

论坛开幕式上,华侨大学校长徐西鹏、国际关系学院校长助理达巍、外交部政策规划司处长高仙华、中央统战部九局副巡视员田莉分别致辞。华侨大学国际关系学院院长林宏宇主持开幕式。

开幕式后,中共中央对外联络部原副部长于洪君作了题为"'一带一路'为世界贡献新理念"的演讲。于洪君指出,当今世界正处于百年未有之大变局,中国倡导并推动"一带一路"建设,为世界贡献了新的发展理念。其中,新发展观为解决人类共同发展难题作出重大贡献;新合作观为世界各国休戚与共指明了前进路径;新文明观为不同文明形态互学互鉴开辟广阔前景。"一带一路"必将进一步为世界和平发展、合作共赢贡献中国智慧和中国力量。

在为期2天的会议中,参会代表围绕"侨务与公共外交""公共外交的理论与实践""周边形势与中国周边外交""华侨华人与一带一路""周边华侨华人的现状与侨情趋势""侨务公共外交的理论与实践(研究生专场)"六个议题进行研讨。

论坛期间还举办了第三届全国外交与国际关系学院院长协作会。会议聚焦国际关系学 科建设现状和前景、国际关系与外交学人才培养路径等议题。来自全国20余所高校的外交 与国际关系学院院长、系主任和专家学者30余人与会,围绕"新时代国际关系学科的边界""如何培养符合新时代要求的国际关系与外交学人才""百年未有之大变局下国际关系学科课程设置"等展开热烈讨论。与会学者认为,目前应进一步捋顺国际关系学科与其他学科的关系,既要明确各自边界,又要强化彼此协作。国内高校国际关系和外交学人才培养应找准自身定位、突出特色,发挥比较优势。此外,与会学者还就"国家形象""中美关系""中俄关系""全球气候治理"等国际热点问题进行了深入交流。据悉,全国外交与国际关系学院院长协作会由外交学院倡议发起,第一届会议和第二届会议分别于2015年和2016年举行。此次第三届会议的召开,旨在继续为国内高等院校外交与国际关系学院搭建交流平台,促进相互间学术合作,推动外交与国际关系学科改革和体系建设,为培养符合新时代要求的外交和国际关系人才贡献力量。

首页 上一页 1 2 下一页 尾页 跳转到: 1 前 往

作者简介

姓名: 高莹 工作单位:

分享到: 转载请注明来源:中国社会科学网 (责编:韩卓吾)

相关文章

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家 关注 | 专题 | 要闻 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 社科关注 >> 学术视角 >> 学术新闻

第三届华侨华人与中国周边公共外交论坛举行

2019年11月03日 11:35 来源: 中国社会科学网 作者: 高莹

字号

打印 推荐



论坛分议题研讨环节。主办方供图



第三届全国外交与国际关系学院院长协作会现场。主办方供图

作者简介

姓名: 高莹 工作单位:

分享到:

转载请注明来源:中国社会科学网 (责编:韩卓吾)

相关文章